

家有“豆豆”欢乐多

南京师范大学附属小学四(11)班 唐刘蕊 指导老师:许海雁

儿歌里唱“小白兔,白又白,两只耳朵竖起来,爱吃萝卜爱吃菜,蹦蹦跳跳真可爱!”可我们家这位新成员却与众不同。

首先,它全身棕色,就像咖啡豆,所以我们给它取名“豆豆”。其次,别的兔子都爱吃胡萝卜爱吃菜,它可倒好,对胡萝卜丝毫不感兴趣。菜嘛,吃是吃的,但跟兔粮比起来,那也是不受待见哟!最重要的是,一般兔子都是乖巧可爱的,我家这个嘛,却是个“小调皮”,天天和我们上演着“人兔大战”。

“豆豆”住在我家门口走廊的一个大兔笼里,它的笼子里有滑梯、有滚球,可这些并不能阻挡它对自由的渴望。每天一大早,大家还没起床呢,“豆豆”就开始用它的小爪子不停地挠笼子,用小嘴巴啃笼子,发出各种吵闹的声音,直到让你受不了,把它从笼子里抱出来放进家里才罢休。

一进家门,它会立马冲进客厅,有时因为跑得太快,一个急转弯搞得自己四脚朝天。它会蹿到沙

发上打滚,咬坐垫;蹿到鞋架上啃鞋子;跑到储物间偷吃东西,一不小心被纸箱卡住身子,露出一个毛茸茸的小球,两只后腿像小马达一样不停蹬地面;要命的是,它最喜欢蹿到床上撒欢,从床这头跑到那头,腾空跳起,就像个欢快的杂技演员,惹得妈妈哭笑不得,随手拿起床头的书敲打它的屁股。它不仅不下床,还转身来咬书,继续在床上蹦来跳去,俨然一个勇士。妈妈只得向爸爸求助,用美味的甜竹引诱“豆豆”回兔笼,不过往往没那么顺利,一般爸爸刚把它抱到手,它又逃出手掌跳回家里,来回几次才能成功抓获这个小调皮。

有一天,“豆豆”竟然“越狱”了!我们在楼道发现它的时候,它满脸都是灰,胡子上粘满了脏脏的毛絮,看得我们忍不住哈哈大笑,原来这个家伙趁爸爸没关好兔笼的上盖,逃出去溜达了。

虽然“豆豆”每天都会闯下不少祸,但我们却是那么喜欢它,它给我的暑假生活增添了很多乐趣!

二十年后的家乡

南京市三牌楼小学六(5)班 田峻宇 指导老师:吴碧波

“旅客朋友们,大家好!2041年到了,请大家有序下机。”哦?难道我到了20年后?

我激动地下了飞机,来到了大街。哇!大街上热闹无比,人山人海,可人们走路都“健步如飞”。仔细一看,原来都穿上了“喷气式跑鞋”,边走边喷气把人往前推。这样又快又省时。

二十年后,车也发生了变化。没有轮胎式汽车了,全部变成了磁悬浮车。当今也非常注重环保,再也不用加油的车了,车顶都自带太阳能电池板,储存能量提供动力。

我回到了我二十年后的家。一进门,一个机器人便给我换上了一套新衣服。这件衣服会在你睡觉时变成睡装,跑步时变成运动装。甚至在你做饭时,瞬间秒变厨房。只要这种衣服一碰到污渍,就会在0.01秒内让它溶解,而且它会随着身高变化而变化。

“咕——咕——”我的肚子叫了起来。唔,都下午了,我还没吃

午饭呢!走进厨房,我瞬间惊呆了:在我面前是一个套着围裙的机器人。还没等我开口说话,它已经开始工作起来。很快就做出了我满意的食物。这是怎么回事?原来,这种机器人会根据你的脑电波反馈,做出你想吃的东西。

我又去了母校,走在路上,看见一辆车飞快地冲向一个老太太!吓得我不敢直视,可没想到就在千钧一发之际,车停了下来。原来是无人驾驶汽车,装有自动识别功能系统,无论车有多快,看见人或障碍物时都会紧急刹车。

到了母校,见到了我的班主任吴老师。吴老师向我介绍了学校:现在老师都在办公室直播上课,学生用电脑听课、写作业。学校的图书馆也没了花花绿绿的书,借出的是一个个小平板。这些都直接连着国家图书馆平台。想看什么直接搜索就可以。

“叮——叮——”!闹钟响了。原来,这是场梦啊!

寻找萤火虫的夜晚

南京市后标营小学二(2)班 李锦玥 指导老师:左海琴

“一闪一闪亮晶晶,好像森林里的小精灵”,你知道这是什么呢?对了,就是萤火虫。这个暑假,我们全家一起去了中山陵寻找萤火虫。

夏日的夜晚又闷又热,但还是挡不住我无比激动的心情。我想亲眼看看萤火虫到底有多大,发光时是不是像图片上那样美丽呢。

当我们走进森林里,四周一片漆黑,耳边传来知了和蛴蛴的鸣叫声,空气里弥漫着青草和树木的清香。游人们喃喃细语,好像生怕打扰了那些森林的小精灵。我和妈妈东瞧瞧,西看看,一边走一边仔细地在路边寻找着。没走几步,一群人吸引了我的注意,走近一看,原来是一位小哥哥手捧着一只萤火虫,那个小家伙只有我的小拇指指甲盖那么大,屁股还发着黄色的

光,这让我更加期待了。

越往深处走,林子里就越安静。不一会儿,草丛里几只闪着微弱光芒的萤火虫映入我的眼帘,它们轻轻地在树叶间飞舞着,真像提着灯笼的精灵啊!这让我感觉分外欣喜。只可惜,不一会儿这些小家伙就不见了踪影。我猜想,它们也许是该睡觉了。我不禁有些失落。

就在我们要离开时,遇到了一个闪亮的小地摊,地上摆满了五颜六色的荧光棒。眼前这亮眼的光,估计要一万只萤火虫才能抵得上。我拿起一根粉色的小棒,在空中轻轻地挥舞起来,它们有时像长龙,有时像一把扇子。绚丽的色彩划破了黑夜,留下一串彩色的印记。

虽然我没有寻找到更多的萤火虫,但是这个夜晚仍然充满了快乐。只要用心发现,美好就在你身边。

搞笑大师

南京师范大学附属小学仙鹤门分校三(3)班 王润南 指导老师:刘叶佳

我们的老师姓“刘”,我们就叫她刘老师吧。

刘老师是我们的语文老师,她戴着一副近视眼镜,脸圆圆的,看起来很可爱!

刘老师跟其他老师不同,她上课很温柔,很少发脾气,别的老师上课都很严肃,而她上课总是眉开眼笑。别的老师讲课有点死板,直接就始一板一眼地上课了,而我们刘老师讲课前却总是让我们先猜个谜,谜底通常就是这次课堂的主题。同学们都很喜欢上她的课!

我所在的二年级(3)班学习成绩很好,我问爸爸,“为什么我们班语文成绩特别好?”爸爸说:“老师其实不是喜欢讲笑话,而是想让你门喜欢上这门课,喜欢这门课,上课专注度就高,成绩自然就好!”

原来是这样啊!我终于明白了刘老师的良苦用心!

发光

南京市陶行知小学四(1)班 沙宁远 指导老师:吴双

去年,爸爸单位里装了20个太阳能路灯,一到晚上就会自动亮起来,我一直很好奇,刚好利用此次暑假时光,查资料研究了一番。

路灯的发光原理很简单,早上开始吸收太阳发出的能量,将其存在蓄电池中。夜幕降临之时,太阳能转换为电能,灯光照亮整片黑暗,陪伴夜行解放军叔叔们穿越安静寂寥。

爸爸告诉我,世间万物的能量是守恒的。煤气生火,是能量守恒;风力发电,是能量守恒;石油产生动能,亦是能量守恒。

我惊喜地发现,能量守恒之间似乎存在着一种获得与输出的关系。就像这路灯,白天的能量是从太阳中获得,夜晚的光亮便是自身的付出,这种无言的守恒为人类的生活带来了极大便利,这一汲取与输出是一个意义非凡的过程。

我不禁想,既同属万物,人也应该一样遵循守恒规则。比如我的爸爸,他辛苦的工作是付出,那么他的工资便是回报;比如我的老师,他们兢兢业业地站在讲台上讲课是付出,那么教出好的学生便是他们的收获。那我呢?我是不是也应该属于获得与付出的范畴呢?

我得到了家长无微不至的关怀,得到了老师循循善诱的教育,我想我也应该付出,用我的孝顺回报父母,用我的成绩回报老师。如路灯般,借了一分热,便发一分光。

去打乒乓球的路上

南京市金陵小学二(7)班 李明恒 指导老师:刘艳丽

每周六,妈妈都会骑着电动车带我去打乒乓球。

我们骑行的路线上方有一座长长的高架桥,偶尔会有地铁从我们头顶上呼啸而过,就像一条巨蟒,威力无穷,似乎什么东西都无法阻挡它。

路边的青草地刚刚被园林工人修整过,一小堆一小堆的新鲜碎草都凌乱地躺在地上。空气中弥漫着芳草香,让人心旷神怡。

在经天路的站口上,可以看到几个威风凛凛的交警在严格地检查大家有没有戴头盔。

在马路中间,居然还有一条宽宽的、碧绿的河,河的两岸立着茂密的小树,树阴下经常有人手持一把鱼竿,一动不动地钓鱼,看上去很悠闲,我好羡慕他们呀。

登黄鹤楼

南京师范大学附属小学二(3)班 黄紫棋 指导老师:曾悟洁

七月一日,阴转阵雨。我们一家开启了一路向南的旅程,第一站便是著名的武汉黄鹤楼。

带着期待的脚步,我们登上了黄鹤楼,一进门,映入眼帘的是墙上的《白云黄鹤》壁画,这幅画是陶板镶嵌而成,画上的飞鹤栩栩如生,非常壮观。接着我们来到了二楼,这层有《周瑜设宴》《孙权筑城》的壁画,还有一幅雕刻在大石板上的《黄鹤楼记》,跟壁画对应的是木质的精心雕刻的清代和宋代的黄鹤楼模型,十分精美。我们依依不舍地走向楼梯,来到了三楼,一幅精美的古画吸引了我,我认真地阅读了简介,这是唐宋时期十三位文化名人的巨作,收录了他们吟咏黄鹤楼的诗词,体现了诗人的潇洒风姿。我盯着古画看了许久,可惜只知道李白的一首诗词。我觉得非常遗憾,心想:“还是要多学习知识呀!”想到

当冠军的狐狸

南京市后标营小学二(2)班 李锦玥 指导老师:左海琴

在一个炎热的下午,小狐狸正无精打采地躺在沙发上打盹儿,突然从电视机里传出一阵欢呼声。它歪着脑袋一瞧,原来是东京奥运会的跳水比赛正在举行,中国运动员全红婵居然获得了全场满分!小狐狸一骨碌爬起来,直起腰板,盯着屏幕看了又看。他心里想:“要是我也能拿到冠军该多好啊!”

于是小狐狸飞快地跑出门,来到了小河边。他思考了片刻,爬上了河边的大树。小狐狸站在树梢上,回忆着电视里看到的跳水动作,伸展手臂举过头顶,嘴里嘀咕着:“加油,我一定能行!”说着小狐狸翻滚身体向河里跳去。

“扑通!”水里溅起了巨大的水花,小狐狸呛了好几口水,狼狈地爬上岸。这时一条红鲤鱼蹿出水面,在空中做出了优美的甩尾,

小蚂蚁变形记

南京市北京东路小学三(4)班 宋畅 指导老师:刘晓莉

一天小蚂蚁觉得自己太渺小,只要人一脚踩下去,就会一命呜呼。它想变得大一些,教训一下人类。它对着天空祈祷。老天也答应了它的请求,给了它一瓶会放大一个动物喝了以后能扩大一万亿倍的神奇药水,它喝了一口,感觉自己在迅速膨胀,不一会儿就变得比一棵挺拔的雪松还高。

它跑到操场上,小朋友们看见这头怪物吓得转头就跑,警察看见了拿起枪就对着它射,可是一点用也没有,可怜得警察只得放下武器赶紧逃跑。

它又跑到森林里,其他动物吓得魂飞魄散,扭头就跑。狮子在

一个“包”的学问

南京师范大学附属小学仙鹤门分校二年级(5)班 张哲睿

夏天到了,可恶的蚊子又出来找我们的麻烦了。一大早起床,发现我手上好痒,一看,居然被蚊子叮了一个大包。我叫妈妈,“妈妈你看,我手上被叮了一个大包。”妈妈说:“哎哟,肯定被吸掉了一大口血。”“嗯?”我说:“妈妈,我觉得不对啊,我这里鼓起了一个包,肯定是蚊子在里面吐了一口口水吧,如果是吸了一口血,不应该是瘪下去一个坑吗?”

妈妈听完哈哈大笑,夸我真会动脑筋,还说我说的一点都没错。蚊子确实在我的皮肤里吐了一口口水,这是怎么回事呢?

这里我赶紧用手机拍照,记录下他们的诗词,决定回家诵读。

一层更比一层高,让我对四楼充满了好奇。我拉着爸爸兴奋地跑上了四楼。一上楼我就看见了武汉的长江波澜壮阔,屹立在江中央的大桥,充满了年代感。拍照留念后我进入了大厅,里面摆放的是文房四宝以及红木制的桌椅,用来登高抒怀,泼墨作画。当我们爬上了五楼,我不禁感叹:“好美啊!”城市的繁华尽收眼底。大厅里挂着一幅壁画叫《江天浩瀚》,整幅画波涛汹涌,看着它,仿佛能听见江水翻滚的声音。参观完黄鹤楼,我终于明白为什么这么多的诗人称颂过它,因为它真的非常壮观。

爸爸给我买了一个小瓷笛留作纪念。离开了黄鹤楼,我品尝了很多武汉特色小吃,愉快地结束了武汉之行。

她的鳞片在阳光下闪着光芒,就像一位天生的跳水冠军。小狐狸羡慕地说:“鲤鱼姑娘,我怎样才能像你一样,在水里自由地翻腾呢?”鲤鱼姑娘说:“小狐狸,你的祖祖辈辈都不会游泳,为什么不

在你擅长的地方多努力呢?”小狐狸想了想,觉得鲤鱼姑娘说得很有道理。于是他来到山坡下,奋力地练习挖土,因为他明白了,自己挖洞的本领最强。

通过努力,小狐狸从原来一次只能挖一米,到一口气挖100米,他进步神速。小狐狸还帮助小兔子、鼯鼠和鼯鼠们建造了地下仓库,用来囤放食物,这样大家就可以安心过冬了。

在一年一度的“森林运动会”上,小狐狸表现出色,获得了“挖洞冠军”的称号,大家都为他鼓掌欢呼。

它眼里小得就像一粒芝麻,它就在森林里无人能挡得意极了。

蚂蚁得意洋洋地快活了好几天,却感觉变大了一点意思也没有。也没有动物跟它玩,连蚂蚁的同伴们也离它远远的。它站在那儿,伤心地哇哇大哭起来。动物们都以为下雨了,赶紧回到自己的家中。

它又向上天祈祷,老天爷再一次同意了它的请求,给了它一瓶能变回原来大小的神奇药水。它喝了一口,觉得自己在慢慢地缩小,过了一小会儿,它变回了原来的样子。它觉得有了同伴,哪怕只有灰尘那么大,也会很快乐。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185